

重温红色经典 传承革命精神

—— 读《红星照耀中国》

机关党委 赖炳根

1936年，中国国内局势风云变幻，国民党反动派对陕北革命根据地依旧虎视眈眈，日寇的铁蹄即将跨入华北平原，在这个国内局势大转变的关键一年中，一位来自大洋彼岸的美国青年记者埃德加·斯诺，带着许多关于中国共产党人的疑问，从北平启程，冒着生命危险经过重重阻碍来到了陕甘宁边区寻找他苦苦探寻的答案。

在保安，斯诺与毛泽东、周恩来、彭德怀等中国共产党领导人和红军将领促膝长谈，与工人农民及知识分子深入探讨，他用笔记本记下了在保安的点点滴滴，用黑白胶片记下了保安的峥嵘岁月。最终，他在陕北保安找到了他心中的答案，他结合实地考察获得的一手资料整理成册，取名《红星照耀中国》。他以西方人的视角第一次向世人展示了中国共产党的伟大，展示了中国革命者乐观向上、无私奉献、不惧牺牲、勇往直前的精神风貌。他用毋庸置疑的事实告诉世界：中国共产党及其所领导的革命事业是他寻找的那颗红星，这颗耀眼的红星正照耀着中国的西北，将来也必将照耀全中国，照耀全球。

当时的保安，生存环境极度恶劣，生活条件异常艰苦，加之国民党的层层封锁，使根据地的日子更加艰难，但这些因素并不能打垮中国共产党，反而促使保安的军民们以更加激情澎湃、斗志昂扬的态度改造环境、促进发展。是什么让中

国共产党人及其领导的军民如此乐观？是什么为他们提供奋进的力量？斯诺认为是一种“天命的力量”，“这种力量不是什么昙花一现的东西，而是一种实实在在的根本活力。”这“天命的力量”就是信仰，是无数的共产党人的信仰汇聚在一起的磅礴力量。正是在信仰力量的支持下，国民党反动派举起屠刀时，共产党人前仆后继，为了真理抛头颅洒热血！反动军阀围追堵截时，共产党人万里奔袭，创造了二万五千里长征的壮举；日寇妄图三个月覆灭中华时，共产党人放下成见，建设最广泛的人民统一战线共同抵御外辱。正是有了信仰的力量，中国共产党人点燃的星星之火成了燎原之势；正是有了信仰的力量，压在中国人民身上的“三座大山”终被推翻；正是有了信仰的力量，中国人民才能从站起来到富起来再到强起来；正是有了信仰的力量，中国特色社会主义才能披荆斩棘，走向复兴。

抚今追昔，如今的我们早已远离战火风飞、国弱民孱的艰难岁月，中国式现代化正迈着坚实的步伐向伟大复兴前进，如此盛世，不正是革命先烈所愿么？如此盛世，不正是更需要我辈自强奋进？当前，中国特色社会主义进入了新时代，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新的历史时期赋予了中国共产党人新的历史使命，传承红色基因，坚定理想信念是对每一名共产党员的必然要求。以崇高的理想砥砺忠心矢志不渝，以坚定的信仰踔厉奋发赓续前行，以如磐的初心无私奉献担当作为，一个个普通的我们必将凝聚起澎湃的信仰力量，在实现第二个百年奋斗目标、圆中华民族伟大复兴中国梦做出新的贡献。